

Отзыв
**на мастер-класс тьютора муниципального бюджетного дошкольного
образовательного учреждения «Солнышко» села Суворовское
Сакского района Республики Крым
Дубинской Елены Владимировны**
**на тему: «Методы арт-терапии в тьюторском сопровождении детей с ограниченными
возможностями здоровья»**

Мастер-класс по теме: «Методы арт-терапии в тьюторском сопровождении детей с ограниченными возможностями здоровья» состоялся 21 ноября 2024 года в рамках методического объединения педагогов-психологов ДОУ Сакского района. Тема методического объединения - Фестиваля творческих идей «Яркие краски профессии психолога ДОУ», посвящённом Всероссийскому Дню психолога, на базе муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Чайка» села Михайловка Сакского района Республики Крым.

На мастер-классе присутствовали: заведующий сектором психолого-педагогического сопровождения МКУ «ЦОО ДО» Сакского района Светлана Витальевна Романюк, участники районного методического объединения педагогов-психологов ДОУ Сакского района.

Мастер-класс был направлен на получение новой информации, на проработку и закрепление новых навыков, на систематизацию знаний по арт-терапии в тьюторском сопровождении детей с ограниченными возможностями здоровья и всех участников образовательного процесса. Елена Владимировна осветила достаточно актуальную и полезную информацию для коллег в рамках данной программы и мотивировала всех присутствующих на продуктивную деятельность.

В ходе мастер-класса Елена Владимировна использовала современные образовательные технологии (исследовательское обучение, технология развивающего обучения, здоровьесберегающие технологии, коллективное обучение, интерактивное обучение, проблемное обучение). Использованные техники и приёмы интерактивного обучения, арт-терапевтические методы (мандалатерапия, метафорические ассоциативные карты), игровые формы работы, позволили присутствующим проявить свою заинтересованность в данной теме, творчество и мастерство, а также поделиться своим опытом работы.

Благоприятное впечатление произвела атмосфера общения с коллегами. Елена Владимировна грамотно и доступно отвечала на вопросы коллег. В понятной форме изложила технику и приёмы работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья, с помощью методов арт-терапии (пластилинографии, мандалатерапии, тестопластики, сказкотерапии, куклотерапии). Данная тема является темой самообразования тьютора. Во время проведения мастер-класса были применены информационно-коммуникационные технологии (презентация на доске), а также наглядный и раздаточный материал. Работа велась индивидуальная и коллективная. Педагоги с большим желанием и очень активно выполняли задания.

Оформление, презентация материала и проведение мастер-класса прошли на высоком профессиональном уровне. Четко рассчитанное время дало возможность подвести итоги работы по данному направлению. Была проведена рефлексия всего мастер-класса. Позитивным моментом стал сюрпризный момент - раскраски-мандалы для участников.

Елена Владимировна продемонстрировала в наглядной форме: цели, задачи, итоги работы и достижения воспитанников с ограниченными возможностями из личного опыта, что является достаточно ценным. Рассказала способах и формах взаимодействия со всеми участниками образовательного процесса в рамках тьюторского сопровождения (занятия, выставки и участие в конкурсах детей с ограниченными возможностями здоровья; занятия

со всеми детьми группы комбинированного типа; семинары, консультации, мастер-классы для педагогов и родителей ДОУ).

Данный педагогический опыт может быть рекомендован для дальнейшего использования коллегами. Мастер-класс достиг поставленной цели и заслуживает высокой оценки. Получил положительный отзыв коллег и рекомендован к дальнейшему размещению опыта.

Заведующий сектором психолого-педагогического сопровождения образовательного процесса МКУ «Центр обеспечения общего и дополнительного образования»
Сакского района Республики Крым

Руководитель методического объединения
педагогов-психологов ДОУ Сакского района

С. В. Романюк

Н. Л. Хайбуллаева